



知情自愿 应接尽接

我市新冠疫苗免费接种全面铺开

本报讯(记者 虎维双)目前,我市新冠疫苗免费接种工作已全面铺开。根据相关要求,每个单位、家庭和个人应按照“知情自愿、应接尽接”原则,积极接种新冠疫苗。

据介绍,接种新冠疫苗是防控新冠肺炎最有效的措施之一。

我国生产的新冠疫苗,已经在国内和许多国家被广泛接种,有效性和安全性都得到了充分验证,安全可靠。我国新冠疫苗保护率在70%左右,对避免转成重症的保护率在90%以上,对避免发生死亡的保护率接近100%。市民要相信科学,正确认识疫苗接种

的必要性、安全性,积极主动接种。

“应接尽接”是我国疫情防控工作的总体安排,全民免费接种。目前接种对象为18周岁至59周岁健康成年人,并逐步扩大到60岁以上身体基础状况较好的老年人。我市目前使用的新冠

疫苗为灭活疫苗,共接种两剂次,两剂次间隔3周至8周。广大市民要增强免疫意识,主动登记接种。

机关、企事业单位、社会团体、学校等成员按照本单位和基层组织的规定,到指定单位接种疫苗。居民个人可以到辖区预防

接种单位进行预约接种。

同时,市民要做好个人防护。佩戴口罩、保持1米距离,做好个人防护,仍是防控疫情、防止个人感染最简单有效的措施。市民接种疫苗后,要继续遵守疫情防控规定,保护好自身和家人的生命健康。

我市3家单位

成为全省院士合作重点单位

本报讯(通讯员 邓羽 记者 霍钢杰)省科技厅近日公布2021年河北省院士合作重点单位名单,我市3家单位入选,其中包括北矿化学科技(沧州)有限公司、南开沧州渤海新区绿色化工研究院有限公司和河北东风养殖有限公司。

据市科技局相关负责人介绍,这3家单位将不断完善管理和工作机制,突出成果转化和技术创新,进一步明确合作方向和目标,与院士及其团队开展多维度、多领域、多层次交流合作。

任丘:

拆除违法建筑 4万多平方米

本报讯(记者 苏少静)近日,任丘多部门展开联合行动,对尹丰渠北侧、文化南道水岸小镇、华油陵园西侧等地的违法建筑予以拆除。据悉,这些违法建筑共计48处,建筑面积达4万多平方米。

核载6人面包车 竟塞进22人

本报讯(通讯员 高志强 宋艳红 记者 苏少静)核载6人面包车竟塞进22人。近日,献县交警大队查处这样一起面包车超员违法行为。

近日,献县交警大队民警在石黄高速献县淮镇高速口附近,对一辆面包车进行了检查。民警发现,这辆面包车里挤满了人。其中,后排座椅已被拆除,换上了三排条形铁板凳,上面挤坐着19人。副驾驶座上还叠坐了两个人。

据面包车司机姜某(女,献县韩村镇曹辛庄村人)交待,她每天拉着附近村庄的村民,到沧州市崔尔庄一家枣厂捡枣,晚上再返回,每天收取每人10元费用。

目前,因涉嫌危险驾驶罪,姜某已被当地警方采取刑事强制措施。

两名儿童玩耍时被手铐铐住

沧县消防员剪开手铐,帮他们脱困



两名儿童被手铐铐在一起。



消防员剪切手铐。 本报通讯员 摄

本报讯(通讯员 蔡晓冬 记者 虎维双)3月28日下午,沧县风化店乡望海寺村两名儿童被一副手铐铐住。消防员赶到现场后,剪断手铐帮他们脱困。

据悉,这两名儿童是沧县风化店乡望海寺村的村民,也

是同一个书画培训班的同学。当天下午休息时,他们在书画培训班的储藏间里发现了一副老式铜制手铐。

他们拿着手铐玩了起来,可一不小心把两人铐在了一起。由于年代久远,手铐钥匙已经丢失,老师赶紧报警。民警无

法打开手铐,只好向消防员求助。

沧县石港路消防救援站消防员到场后发现,这两个儿童并排坐在沙发上,男孩的左手和女孩的右手被铐在一起。消防员拿来绝缘钳子,将手铐中间的铜链剪断。

男孩手腕上的手铐较松,消防员先将这半截手铐剪断。

女孩手腕处的手铐比较紧,一名消防员将纸巾塞到里面做防护,另一名消防员小心翼翼地剪开手铐,帮女孩脱困。

献县8人合买彩票 喜中头奖25万元

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 肖立国)近日,献县8个失业的男子合买彩票碰运气,没想到竟喜中头奖25万元。据悉,他们打算用奖金合伙做生意,变成“创业八兄弟”。

蔡先生是一名“90后”。他说,他和几个朋友原本在献县

一家螺丝厂打工。受疫情影响,他们都下岗待业。3月24日中午,他约了7个朋友聚会,相互交流各自的打算。

酒足饭饱之后,他们走出饭店,看到对面有一家福彩投注站。“咱们去买张彩票碰碰运气吧!”蔡先生的提议得到大家

响应。

“咱们弟兄几个在一起这么多年,有福同享,有难同当,今儿有彩也要同买,有奖也要同享!”又有人这样提议。于是,他们凑了500元,合买了一些彩票,并当场刮了起来。

蔡先生刮到第3张时,发

现他们中了大奖,奖金总额为25万元。他有些不敢相信,和其他人核对了好几遍才确认。

蔡先生说,他们几个人商量后,打算把这笔钱作为创业启动资金,合伙做生意。

难忘的生日

本报记者 代苗苗

吃着大蛋糕、穿上新衣服……日前,沧县高川乡贫困生小雪(化名)过了一个难忘的16岁生日。

小雪的父亲患有神经炎,没有劳动能力,她的母亲不堪生活压力,已离家出走。小雪和她的妹妹与父亲相依为命,靠微薄的低保金维持生活。

半年前,张志栋等志愿者了解到小雪一家的困难,

开始资助她,每月给她300元助学金。

3月初,小雪偶然和父亲说起同学过生日的场景,言语间满是憧憬。

自打父亲患病,懂事的小雪就再也没过过生日,也没吃过生日蛋糕。她总是说“过生日浪费钱”,不肯给家里增加负担。

3月15日,张志栋与小雪父亲聊天时得知此事。

他和其他志愿者一商量,决定为小雪过个生日,还提前让她邀请同学来到家中作客。

生日当天,志愿者们带来了双层大蛋糕、火锅鸡、水果、衣服、鞋、大米、食用油等生日礼物,还多给了小雪300元资助金。

有的志愿者帮小雪试穿衣服,有的志愿者择菜、洗菜、切菜……大伙儿忙了1个

多小时,把饭菜、蛋糕、水果都端上桌了。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”同学们陆续赶来,为小雪庆祝生日。在声声祝福中,小雪热泪盈眶,连连感叹“像做梦一样”。

“这次生日,我一辈子也忘不了。我要好好学习,将来也当志愿者,做一个能为他人带来温暖的人!”小雪动情地说。